

Нежность: отличительная черта христиан

Ноел Хорнор

“Я люблю те милые сердца и тех нежных людей, которые живут в моем городе. Потому что, те милые сердца и нежные люди никогда тебя не подведут.” Слова этой песни, написанные 47 лет назад Бобом Хилардом, призывают к нашей коллективной памяти, когда мир (по крайней мере в наших воспоминаниях) еще был более добрососедским местом. Не скучаете ли Вы иногда по тем временам? Не тоскуете ли Вы порой по возвращению к вежливости?

Автор Роберт Фулгхам высказался по вопросу повсеместного отсутствия учтивости и воспитанности таким образом: “Все, что мне в действительности необходимо знать о том как жить, что делать и как быть - я изучил в детском саду... Всем делиться. Быть честным. Не причинять людям боль. И извиняться, если ты это сделал” (“*Все, что мне в действительности необходимо знать, я изучил в детском саду*”, [All I Really Need to Know I Learned in Kindergarten], 1988). Далее, автор напоминает, что наш мир мог быть более приятным местом, если бы каждый, включая руководителей правительства, жил бы в соответствии с этими основными принципами.

Эта простая мудрость находится в полном согласии с Библией. Все выше сказанное может быть описано одним словом из Книги Книг. Это слово - нежность.

Нежность - мягкость характера и нрава - это именно то, чего так часто не хватает в нашем мире. Не нужно путать нежность со слабостью или недостаточной решимостью - это та черта характера, которой мы все могли бы пользоваться гораздо чаще.

Нежность не приходит сама по себе. Это то, что Христианам необходимо познать. Поскольку, нежность является чертой Бога, Он ожидает от нас, как от Своих детей, что мы станем такими же нежными как и Он Сам.

Стать нежным не так-то просто. Порой, она приходит с большими трудностями и терзаниями.

Познание нежности Илией

Примером не легкого пути познания нежности является жизнь Илии. Человек Бога - наиболее значимый пророк Ветхого Завета. Он смело осуждал грех. Храбрость его поступков создавало впечатление об отсутствии у него страха перед чем-либо. Однажды, для величественного проявления своего (и Божьего) неодобрения непокорности, он призвал огонь с небес.

Кроме того, он возглавил группу людей, которые казнили сотню языческих пророков (3 Цар. 18:36-40). Конечно, никто в этом случае не думал поставить Илию и нежность вместе на одну ступень.

Илия был свирепый воин в борьбе против отступничества. Для того, чтобы научить Илию и дать ему постигнуть божественную черту, Бог, не смотря на впечатляющую победу Илии, дал ему иной жизненный урок. Ложные пророки, которых убил Илия, были приверженцами порочной царицы Иезавель. Прослышав об усердии Илии в массовом убийстве языческих пророков, царица поклялась поймать и казнить Илию.

Когда мы читаем этот эпизод из истории Илии, мы видим, что обычно полный решимости человек Бога, внезапно и необъяснимо становится подвержен страху. Он поступает как подавленный человек. Он бежит, чтобы спасти свою жизнь. После сорока дней, в течении которых он бежал от опасности, Илия оказывается на Горе Хорива (Синай), где находит для себя убежище в пещере (3 Цар. 19:1-8). Когда Бог спросил Илию, почему он бежал, Илия горестно ответил, что пришел сюда, потому что слишком “возревновал” за истину, а наградой ему за это стал смертный приговор (Цар. 19:9,10).

Бог приказывает своему слуге наблюдать, а затем демонстрирует ему три ярких явления. Первое, сильный ветер сокрушающий скалы и раздирающий горы. Второе, мощное землетрясение. Третье, неожиданно вспыхивающий огонь.

В разные времена Бог использовал каждое из этих трех явлений для связи с человеком. Но в этот раз, чтобы себя представить, Бог добавил еще одно, тихое, отличное от других средство. Илия слышит тихий голос. Пророк сразу же узнает его и постигает сообщение.

В *Объяснительных Комментариях к Библии [Expositor's Bible Commentary]* об этом отрывке написано так: “Даже Бог не всегда действует в области захватывающего” (т.4 стр. 150). Бог хотел показать Илие свою нежную сторону. Люди, которые служат Богу, должны сохранять свое смирение и быть нежными духом. Когда необходимо, нужно действовать решительно и сильно, но в остальное время взывать к спокойствию и нежности духа.

Познание нежности учениками Иисуса

Ученики Иисуса Христа познали тот же самый урок. Подобно Илие, они хотели сжигать злодеев. Они неверно считали, что свирепость является идеальным поведением для служителей Бога. Как и в случае с Илией, Бог вмешался через Иисуса Христа, чтобы показать им ошибочность такого мнения.

Иаакова и Иоанна называли “Сыны Громы” (Марк 3:17). Евангелие от Луки показывает, что это было подходящее прозвище для этой пары. В во время путешествия Иисуса со Своими учениками в Иерусалим, они хотели найти место для отдыха в Самарянском селении. Историки рассказывают нам о давней вражде между Самарянским и Еврейским народом. Самаряне не позволили Евреям войти в их селение (Лука 9:51-53). Посчитав себя уязвленными, Иаков и Иоанн предложили повторить чудеса Илии связанные с разрушением огнем. Это предложение не удовлетворяло Иисуса, и Его несомненная реакция была выражена тем, что “Он обратившись к ним, запретил им”.

Иисус дал понять Иакову и Иоанну, что их отношение было неправильным, потому что “сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать” (Лука 9:54-56).

Из Библейских писаний об Илие и Сыновьях Громовых, Христиане могут получить хороший урок о том, что нам необходимо быть большей частью своей жизни нежными людьми, такими же, каким был наш Спаситель Иисус Христос. Из многих высказываний Иисуса о Себе, одно наиболее достопамятное, может быть найдено в Евангелии от Матфея 11:28-30. В нем Он просто говорит, что Он “кроток и смирен сердцем”.

В Его обращении к ученикам в Евангелии от Матфея 5, обычно называемой Нагорной Проповедью, Иисус почитал смиренных людей: “Блаженны кроткие... Блаженны милостивые... Блаженны чистые сердцем... Блаженны миротворцы” (Мат. 5:1-9).

Мы видим, что свойство нежности должно быть тканное через узор нашего обращения. Эта особенность указана в Библии, как подходящая черта для нрава служителей Богу. Люди, которые дышат “угрозами и убийством” не понимают сути их призвания, как было в случае с еще необращенным Савлом из Тарса (Деяния 9:1). Неуклюжая тактика, подобна здоровенному топору, которому не достает острого лезвия. Она скорее подходит для того, чтобы искалечить, чем обрезать.

Наш жестокий мир

Когда мы говорим о нежности, мы обращаем внимание на существующий заметный контраст между этим идеалом и нашей эрой. Мы живем в век, годы которого слишком часто были отмечены, скорее враждебностью и злобой, чем состраданием и рассудительностью. Они пропитаны понятием о беспощадной конкуренции. Честная, этичная и дружелюбная конкуренция может давать превосходный результат, когда как соперничество, построенное на оскорблении, вызывает огромный дефицит человеческих отношений. Ожесточенная и нечестная конкуренция может превратить человека из создания потенциальной нежности в продукт социального дарвинизма. Выживает сильнейший. Конгломераты и кортели истребляют небольшие семейные предприятия. Как результат - суровое неприветливое общество.

Даже наша речь слишком часто содержащая колючки и зубцы, неблагоприятно действует на наши отношения. Язык может разделять и разрушать. Мортимер Б. Цукерман, редактор “*US News & World Report*”, писал: “В это преисполненное время, наша риторика должна быть смягчена, а слова более осторожно взвешены” (“*US News & World Report*”, 12 июня, 1995, стр. 94).

Разрушительная грубая тактика не отражает настоящих ценностей Библии. Пророк Исаия писал: “Господь дал мне язык мудрых, чтобы Я мог словом подкреплять изнемогающего” (Исаия 50:4). Это писание, в действительности, являющееся пророчеством Иисуса Христа, нам пример. Общество должно узнать Христианина по его нежности.

Павел писал: “Кротость ваша да будет известна всем человекам (Фил. 4:5). Прежде агрессивный апостол, ожесточенный и преследующий, Савл из Тарса, познал нежность Бога, также как и Илия. Греческое слово для обозначения

нежности - *epiekes* иногда переводится как “любезность”, “вежливость”, “сдержанность”. По мнению Вилиама Баркли, в английском языке нет слова полностью передающего значение *epiekes*. Матфей Арнольд, английский поэт 19-ого века, определил *epiekes*, как “сладкое благоразумие” (*The Daily Study Bible Series*, v. 14, p. 96 [*Серия ежедневного изучения Библии*, т. 14, с. 96]). Если это неуловимо для перевода, то это также неуловимо для осознания.

Как мы можем видеть, *epiekes* ясно выражено в Иисусе Христе. Это также будет показано Христом в Его Втором Пришествии.

Христос нежно ведет нас

Книга Исаии показывает нам, что Иисус Христос поделиться со страждущим родом людским с предельной мягкостью. “Как пастырь Он будет пасти стадо Свое; агнцев будет брать на руки и носить на груди Своей, и водить дойных” (Исаия 40:11)

В нашем веке, последователи Иисуса должны воссиять, как светила в мире, вкладывая нежность Христа в слово и дело. Те, кто думает последовать за Иисусом Христом, должны непременно изучить, что значит быть кротким и скромным в сердце.